11.6.1.1 - 0OBSACHATH Ta0OPATOPHBIN
1 ACTPOHOMHUYECKUN METO/IbI
OIIPENICIIEHUA CKOPOCTH CBETA



N3mepeHune CKOpOCTH CBETA

HOCKOJ'II)Ky CBCT ABUKCTCA C OUYCHD BBICOKOM CKOPOCTBIO, IICPBLIC ITOIIBITKH
N3MCPHUTD €I'0 CKOPOCTHh OKAa3aJINCh 663YCH€IHHI)IMI/I.

3amoMHH ¢ =23.00x 10° m/s

["anuneo moneITAICS U3MEPUTH CKOPOCTH CBETA UCTIOIB3YS JBYX
HaOmroarenen ¢ GoHapsIMHU HAXOIAIIMMHUCS Ha pacCTOSTHUM 1,5 KM.

* Bpems peakiiuy HaOmronareneit Ob11o 00JIbIIe, Y4eEM BpeMs
IIPOXOXKJICHHS CBETA.



N3mepenue ckopoctu cBeta — Meroa Pemepa

B 1675 rony One  Pewmep
M CII0JIb30BaJl aCTPOHOMHUYECKHE
HaOJIOICHUST IS OLIEHKH CKOPOCTH
CBETA.

OH HCnoJIb30BaJl TIEPUOJ OOpaICHUS
HNo, cnyrtauka Onurepa, kOTOpPBIN
Bpamaicst BOKpyr CoJiHIa.

bein paccuutaH yroin, Ha KOTOPBIU
nepemectutrcs FOmurep, B nepuoj
nepemenieHus 3emiun Ha 90 °.

In the time interval during which
the Earth travels 90° around the
Sun (three months), Jupiter
travels only about 7.5°.




Metoa Pemepa

[Iepuoasl oOpanieHus ObUIH AJIMHHEE, KOoraa 3eMilsl yaaisiaach OT
OnuTepa.

* Kopoue, korma 3emiist mpuoInxaiach.
Hcnonb3ys nanHsie Pemepa, [ToMreHc oneHW1 HUKHUU TIPENEIT CKOPOCTH
ceera B 2.3 x 10% m/s.

* JT0 OBUIO Ba)KHO, MOTOMY YTO 3TO MPOAEMOHCTPUPOBAIIO, UTO CBET
MMEET KOHEYHYIO CKOPOCTh, 4 TAKXKE JTAJI0 OLEHKY 3TOW CKOPOCTH.



UccaenoBanue OJuie Pemepa

JI, E1 u J2, E2 - mnonoxeHus
Omutepa m 3emnm ¢ WHTEpPBAIOM
IPUMEPHO B IIECTh MECAICB HA HX
COOTBETCTBYIOIIUX OPOUTAX BOKPYT
Conxna. Pomep moHsI, 4TO pa3HUIA
BO BPEMEHU MEKIY MAKCUMAaJIbHBIM U
MHMHHUMAJIBLHBIM II€PUOJAMH BPEMEHHU
03HAYaeT KOHEYHYIO CKOPOCTh CBETA.
CBeT momkKeH ObUI HIATH JaJblile,
YTOOBI JOCTUYL 3€MJIH, KOrjga JBeE
IIJIAHETHI HaXOIATCS Ha
IIPOTUBOMNOIOKHBIX CTOpPOHAX
Comxma. CKOpOCTh CBETa MOMKET
ObITh HaWJEeHA IIyTeM JCJICHUS
avamMeTpa opOUThI 3eMIIM Ha Pa3HUILY
BO BPEMCHU.

Orbits
of Jupiter
and Earth



Boruuciaenuss Xpucruana I'rourenca

HUcnone3yss manubie Ome Pémepa, Xpuctman [rOWreHC cHavyajia MOpPOBEIN
BBIUMCIICHUS U TTonydui 3Hadenue 211,000,000 m/c aj1s CKOpOCTH CBETA.

IIpaBunpHOEe 3HaueHue cocraBmsger 299,000,000 wm/c. Hecmorps Ha
[IPAaBUJIILHOCTh pacueToB XpUucTtuaHa [ roiurenca, 1aHHble, KOTOPHIE OH MOJIYYHJI
u3 pacuetoB Osie Pemepa, Ob11u HeBepHBIMU. 110 onieHkam Pemepa, cymmapHoe
3ala3/pbIBAaHUE Hayajda 3aTMEHMs INpu yaaieHuud 3emiad ot KOnurepa Ha
IUaMETp 3€MHOM OpOWTHI TMO3AHEE OXHUAAEMOIO MOMEHTA BpPEMEHU
cocTtapisio 22 mMuH. C Tex mop OBLIO IOKa3aHO, YTO TpeOyeTcs TOIbKo 16,7

MUHYT.



U3mepenue ckopoctu cBera — Meroa ®@u3o

DOTO OBUI MEPBBIM YCHEIIHBIA METOJ H3MEpPEHUS CKOPOCTH CBETa C
ITOMOIIbEO YMCTO 3€MHOM TEXHUKH.

OHn ObL1 pazpadotan B 1849 rony Apmanom ®duso.
OH rcnoJib30Ball Bpalaromieecs 3y0yaToe KoJeco.

PaccrosHue Mexay KojaecoM (CUMTAIOIIMMCS HCTOYHHUKOM) M 3€pKajioM
OBLJIO W3BECTHO.

Bpamas komeco ¢ OmNpeaeneHHOWM CKOPOCThIO, OH IIO3BOJISII CBETY OT
MCTOYHHUKA TTPOXOJUTHh Yepe3 OJMH 3a30p Ha 3y0uaTroM Kojece Ha MyTH K
JaJbHEMY 3€pKally, a OTPaXEHHBIM CBET MPOXOIWI 4Yepe3 CICAYIONIHUN
3a30p Ha 0OpaTHOM MyTH.

Tak Kak OH 3HAJ YIJIOBYIO YaCTOTY KOJIECA, OH MOT PaCCUUTATh BPEMECHHOU
WHTEPBAJI MEXIY JBYMS MPOMEXYTKAMHU UM HCIIOJIb30BaTh €ro C
PACCTOSTHUEM MEXIY KOJIECOM M JalIbHUM 3€pKajioM, YTOOBI BBIYMCIIUTH
CKOPOCTBH CBETA.



Metoa ®Puso

d - paccTosiHuE MEXIYy KOJIEeCOM H d /'I
3epKaJIoM i \

At — BpeMsi IPOXOXKICHUS CBETa Ty/Aa
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t = BpemMsa NOBOpOTa 3y04YaToro
KoJieca Ha TOJIOBUHY MPOPE3U
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Meton MaiikenbCcoHa
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Xon uccneaoBaHus
* IPUBECTH BO BPaIICHUE BOCHBMUYTOJIBHOE
3€pKaJIO, U31y4aTh CBETOBBIC UMITYJIbChI
* U3MEHUTH CKOPOCTh BPAIIICHHUS 3€pKaJia
* C ONPENEIIEHHONU CKOPOCTBIO Bbl CMOYKETE
YBHUJIETH CBETOBBIE UMITYJIbChI
* CO CKOPOCTBIO 3€pKaJI0 MOBOPAYMBACTCS
Ha 1/8 obopora 3a BpemMs, HEOOXOIUMOE
JUIS. TIPOXOKJICHUS CBETA HA PACCTOSHUE
2*35kM
* paccuuTaTh CKOPOCTh CBETA

MaiikenbCOH HCIOJb30BANI 3€pKajlo, BPAIIAIOIIECECS CO CKOPOCThIO OKoio 520
000poToB B cekyHAy. CkopocTh cBera = 2*35 km/BpeMs. Bpemsi = Bpewms,
HeoOxoaumoe st 1/8 BpamieHus. OTO MOXKET OBITh PEIIEHO M3 H3BECTHOM
CKOPOCTH BpanieHusi. MailkeJIbCOH MOMy4r1 3HadeHue okosio 299 775 000 m/c.



Kak paOoraer pacuer Maiike/JbCOHA.
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